
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 6 dias do mês de Outubro de 2010, às 11:00, no Câmara Municipal dos Vereadores, do município, ESTÂNCIA, Estado SE, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Francisco Nicolau de Brito Sobrinho representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Adriana da Silva Ribeiro - Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais 
André Graça Santos - Prefeitura Municipal de Estância
Ivan Santos Leite - Prefeitura Municipal
José Alberto dos Santos - BANESE
Josileide de França Lima - Secretaria Municipal de Educação
Marcos Flaviano Matos Soares - Secretaria Municipal de Saúde

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ESTÂNCIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foi apresentada uma retrospectiva das três reuniões anteriores para melhor entendimento dos membros aos trabalhos da CMGE.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Apostilas contendo definições e conceitos básicos do Censo 2010.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Foram cedidos pela Secretaria de Agricultura carros para a supervisão destas unidades e auxílio em casos de recusa.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A representante da Secretaria Municipal de Educação questionou sobre como os indígenas são recenseados e foi respondido que são recenseados
normalmente e que neste município não encontramos este caso, porém existem no Estado.
Aproveitando-se a presença da representante da Educação, foi feita a entrega dos materiais do projeto 'Vamos Contar' para ser entregue à Secretária
Municipal de Educação, com devida recomendação da utilização do projeto nas escolas.
O representante da Secretaria Municipal de Saúde questionou sobre o recenseamento das pessoas que estavam em outro município na data de referência, a
porcentagem a ser recenseada e o motivo dos domicílios fechados, sendo respondido que devem ser obedecidos os critérios da ausência da data de
referência e demais conhecimentos presentes na cartilha; que ainda faltam 6% para chegar à população estimada e tem como causa dos domicílios fechados
a recusa dos habitantes e a dificuldade na locomoção dos recenseadores. Também pode acontecer uma incompatibilidade de horários do recenseador e do
morador do domicílio.
O prefeito Ivan Leite indagou sobre a diferença entre os dados expostos no site do IBGE e os apresentados na reunião, e foi explicado que os dados do site
eram referentes à data anterior e os apresentados na reunião eram atualizados. Além de insistir no uso dos dados do Sistema de Informação da Saúde, do
Bolsa Família, do Cadastro Eleitoral, do INSS, da fornecedora de energia elétrica, do SAAE e do Censo Escolar, para serem identificados quantos habitantes



não foram recenseados. Solicitou mais uma vez que sejam disponibilizados os dados por setor censitário para facilitar o trabalho no município, objetivando a
transparência da população. Foi explicado que os dados acima citados não servem de parâmetro para a população medida pelo IBGE, tendo em vista que
atendemos a vários critérios tais como: data de referência, conceito de morador, de domicílio etc. O prefeito parabenizou o Censo 2010 pela ideia dos
lembretes deixados pelos recenseadores nas casas fechadas e também da colocação das faixas de FPM nos slides apresentados.
Na oportunidade foram entregues ao Sr. prefeito os mapas urbano e rural do município.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Tatiane Cristina (Agente Censitário Municipal)
Diogo Nonato (Agente Censitário Supervisor)
Drielle Fernandes (Agente Censitário Supervisor)
José Oscar (Agente Censitário Supervisor)
Leila Fernanda (Agente Censitário Supervisor)
Leonardo Sacramento (Agente Censitário Supervisor)
Tiago Augusto (Agente Censitário Supervisor)
Eliana Lisboa Porto (Coordenadora Estadual da CMGE)
Milena Muniz (Agente Censitária)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Correios
Câmara Municipal de Vereadores
Igreja Católica
Fórum
EMDAGRO
Banco do Brasil

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


